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*DAŇOVE PORADY Podnikatelům i zaměstnaným
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*TLUMOCENI U soudn ich , lega In ich a komerčních jednaní

T . A U S T I N M.N.I.A., F.T.I .A.

Registered Tax agent
Accredited interpreter & Translator.

Na adrese: 18 Hugnes Avenue LAWSON 2783

Telefon kujednan/schůzky(047)59 1782.

konečne jsou v Austrálii pravé karlovarské oplatky
IMPORTOVANE páÍMO S ČESKOSLOVENSKA JEDINE KRAJANSKOU FIRMOU
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ROVNĚŽ PRODÁVÁME ČERSTVA HUSI JATRA, JÄTERN ICE , JE LI TA , TVARUSKY,
V i v

SYREČKY A POCHOUTKY VELKEHO VYBERU.

UNIQUE
TRAVEL SERVICES Pty. Ltd.
52 Sailors Bay Road. Northbridge, 2053

PORADÍME - ZAJISTÍME

JAKÉKOLIV CESTOVANÍ PRO VAS 

v Austrálii a do/ze zahraničí.

Telephone:

02-9583242
02-9583243

PHONE (02) 913 2801

BOB MINAŔIK
Master Craftsman

Specialising in all Orthopaedic 
and Custom Made Footwear

85 Warraba Road, P.O. Box 298
Narrabeen, N.S.W. 2101 Narrabeen 2101



VÁS SRDEČNE ZVE NA

SOKOL SYDNEY

Mikulášskou Zábavu

kterou pro Vás pripravuje na sobotu 8.prosince 1990 
v Sokolském národním domě na 16 Grattan Crescent, Frenchs_ 
Forest od 8 hodiny večerní do l hodiny ranní. 
K tanci a poslechu hraje česká kapela V.Cíny. 
Pod stromečkem bude hodně dárků k předání pro 
Vaše drahé a srdečná zábava po cely večer!
Jídelna pro večere je Nevřena od 6,30 večer. 
Vstupné 6 dolarů *pensisté a studenti polovic. 
Prosíme Vás,zajistěte si místa v čas na tel.: 

529 8457 
99 2260

Na sobotu 1.prosince 1990 odpoledne od 2 hodiny připravujeme

se stromečkem,mikulášem i čertem a dárky pod stromečkem. 
Nezapomeňte na Vaše déti!

Se starým rokem se rozloučíme na /V z/ /O -/
k U^lém OatteSlM
/v sokolovně v pondělí 31.prosince 1990.Hudba,občerstvení,večeře, 
tanec,tombola,vše co si žádáte od silvestrovské noci a slavení 
Nového roku.Dlouho přes půlnoc!
Vstupné 10 dolarů,pensisté a studenti polovic.

^Zajistěte si místa a večeře včas na tel.-329 8457 nebo 99 2260
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Bratři a sestry!
Končíme na událostí bohatý rok devadesátý,který po změně pomě­

rů doma nám přinesl nesmírnou úlevu a radost a mnohým z nás umožnil se podívat 
po tolika letech domů.

V polovině roku jsme se připravovali na cestu do Evropy,kde se 
konal VII.slet zahraničního Sokolstva v Pařížijako poslední pořádaný v cizině. 
Příště na slet pojedeme už do Prahy a podívat se také domů.Ten pařížská byl o- 
pravdu největší za účasti 500 Sokolů z ČSR.Splnil víc než jsme očekávali jak 
množstvím cvičících tak i nápkí programu a srdečností mezi námi Čechoslováky z 
celého světa.

Po obnově ČOS se v Praze uskutečnilo sokolské setkání,spíš so­
kolská akademie ve větším ve Stromovce,ale prostředí i nálada byly opravdu ná­
rodně sletové a srdečné.Máme z nich překrásný a obsažný video záznam,dík bratru 
Vrat.Kašpárkovi z Canberry,který Vám při Vhodné příležitosti přehrajem.Dá Vám 
to mnohem víc,než jen popis a ocenění programu.

Po návratu domů jsme měli plné ruce práce s nákupem pozemku,kte­
rý se protahoval po několik lét.Po změně vlády v NSW jsme začínali znovu od za­
čátku jen s tou výhodou,že vláda byla svolná s odprodejem královské země.A tady 
patří dík všem,kteří se angažovali v projednání detailů,našemu právnímu br.B. 
Šindlerovi a za opatření.zápůjček br.pokladníkovi.Od 8.října 1990 vlastníme so­
kolovnu i s pozemkem.

Udělali jsme si nové dluhy a přidělali nové starosti.Poněvadž 
žijeme po stáru,uvědomujeme si,že je musíme splatit,co znamená zvýšit činnost 
v sokolovně a opatrné hospodaření po několik let.Právě přicházíme do období- 
panem Keatingem naplánované hospodářské krise,která nám neposlouží.Věřím,že si 
naši členové a krajané uvšdomí naši zodpovědnost a budou nás podporovat tak ja­
ko až dosud.Děkuj i Vám a spoléháme na Vás!

Předvánoční nálada je tu a vánoční svátky nás přenesou do cito­
vého rozpoložení,rodinných vzpomínek a údobí projevované lásky mezi námi.Do vzpo­
mínek na domov,naše příbuzné i dobré známéJim také v době přelomu přejeme spoko­
jenost a naději.
Vám všem lidem dobré vůleje přeji prožít’spokojeně,v pokoře a dobré náladě a mít 
je veselé.

Věstník Československého Sokola Sydney
Vestnik Czechoslovak Sokol Sydney

SOKOL SYDNEY

SOKOL



Ve světě je stále v popředí střední východ.Obsazení Kuwaitu Irákem pohnulo k ne­
vídanému zásahu Společnost národů s požadavkem odchodu iráckých vojsk a náhradě 
všech škod.Vojenský zásah je nevyhnutelný!

Demokracie nabývá síly,aby konečně čelila různým těm -ismům s jejich diktátory a 
nápady zvrátit vývoj o tisíc let dozadu a závistí ke všemu,co prospívá lidem.To 
je důstojnost každého z nás a naprostá osobní svoboda.Nenávist a závist jsou hro­
zné trasty za lidskou neschopnost.

Socialismus ještě přežívá,o tom není sporu právě jako že je ve smrtelné krisi, 
bez ilusí a před likvidací.Neosvědčil se a důkazem je drolení Sov.Svazu a klesá­
ní hlouběji do propasti hospodářské beznaděje.A nepohne se dopředu,poněvadž ko­
munistická strana se stále privilegovaně drží moci a těžko žádat na jejím prvním 
tajemníkovi,aby ji zlikvidoval,co by si dnes většina lidí přála a prospělo to 
vývoj i.Proto lidé tam se obrací v hledání pravdy k náboženství a predrevoluční 
historii,aby získali pevnou půdu a kontinuitu jako základ samostatného myšlení 
a důvěru v sebe.Naděje,nebot proti volnému myšlení komunismus nemá zbraní!

Napětí studené války a vzájemného strachu se uvolnilo a musí být nahraženo něčím, 
co by udrželo svět v rovnováze.Nemá-1i to být jen vojenská síla USA,měla by zod­
povědnost za pořádek ve světě převzít Společnost národů,utlumit zbytečné války, 
ničení a utrpení lidí i za cenu vojenského zásahu a získat si respekt všech ná­
rodů.

U nás doma naděje a pokora lidí se ještě nedostavíla.Spíš se nadává'na všecko 
ze strachu,co bude a jak je překvapí hospodářský vývoj.Není to nic nového pro 
nás,moc rádi si ponadáváme na všechno možné,ale je to opravdu jen únik před sku­
tečností ,které se bojíme podívat do očí.Přidá-li se k tomu nahánění větru od ko­
munistů i separatistů,jak bylo a jak se žilo,bude to dlouho trvat než se lidé 
probudí,že takové řeči situaci nevyřeší.

0 svátcích vánočních jim přejeme dopřát si času na rozjímání o příčinách dnešní 
situace,nespoléhat se na nějakou podstatnou pomoc a víc se spolehnout na svoje 
schopnosti.A více lásky mezi sebou prospěje ke spokojenosti a klidu o vánocích!

SYDNEY
CANBERRA

Účastníci z Austrálie na sletu v Paříži

M. Doležal,starosta



Zpráva br. náčelníka.
Letošní rok byl pro mne velmi významný.Zúčastni 1 jsem se sedmého sletu v 

Paříži a po té sokolského setkání v Praze.
28.října 1958 jsem při rozvinutí praporu naší jednoty jako první prapore­

čník prohlásil,že jej jednou ponesu v Praze.Opakoval jsem to při všech slavno­
stech a vím,že mnozí zvláště v poslední době se na mne dívali soucitně jako na 
starého člověka s nesplnitelným snem.Bohudíky tento sen se mně splnillNelze vy­
líčit krásný pocit,když jsem opět skoro po 42 i letech stoupl po přistání v 
Praze na svoji rodnou půdu.S hrdostí jsem nesl náš prapor a byl též pyšný na to, 
že moje manželka nesla vlajku naší adoptované země-Australie.Velkou radost mně 
udělal můj synovec s rodinou a moje bývalá paní učitelka,Anna Syková/učila mně 
ve 4.třídě obecné školy ve Kdyni na Šumavě/,že se přijeli do Prahy podívat na 
sokolské setkání.

Praha se nám moc líbila,zůstává stále krásná a teď v našich vzpomínkách 
snad ještě ideálnější než ve skutečnosti je. Bohužel se musím také zmínit o ně­
kterých věcech,které se nás velice dotkly.V Sydney jsme dostali visa jen na 30 
dní.V Praze jsme se museli hlásit na policejním ředitelství,co nám zabralo s 
tou byrokratickou důsledností tamnějších úřadů téměř celý den.Naproti tomu jsme 
později zjistili,že Němci možná i bývalí nacisti,jezdí do Československa a z 
Československa volně a bez hlášení.Ještě než naše 30ti denní visa vypršela,muse­
li jsme žádat o prodloužení na pouhé 4 dny,co stálo každého z nás lOOKčs a čas. 
Oty peníze nejde,na naše dolary je to pouhý pakatel,ale o to,že ačkoliv jsme se 
nikdy nazřekli čsl.občanství a máme to uvedeno i v pase,je s námi jednáno jako 
s nežádoucími cizinci.A to nás zvláště teď po té sametové revoluci hodně bole­
lo. Jediná moje Šumava mne nezklamala!Tam jsme si opravdu odpočinuli v kruhu 
mých drahých sourozenců,příbuzných a přáteLNesmím též zapomenout svých spolužá­
ků a spolužaček,kteří nám připravili krásný večer.

Letošní rok končíme v sobotu 1.prosince dětskou mikulášskou nadílkou,kte­
rá začíná ve 2.hodiny odpoledne.V pátek večer 7.prosince budeme mít plavání a 
závody ve Warringah Aquatic Centre.

Děkuji rodičům za dovážení dětí do cv.ičení.Všemu žactvu,dorostu,členstvu 
a krajanům přeji požehnané vánoce a hodně zdraví a spokojenosti v Novém roce. 
Ještě se chci zmínit,že 20.října oslavila naše sestra Zlatka Merendová 21.naro­
zeniny . Přej eme jí hodně štěstí a úspěchů do dalšího života.

Se sokolským Nazdar Oldřich Mařík,náčelník.

Sestra MARIE PROVAZNÍKOVA, 

poslední náčelnice ČOS v Praze a 

v zahraničí neúnavná pracovnice v 

Čs.sokolstvu pro obnovu Sokola do­

ma,se dožila 24.října 1990 v New 

Yorku,USA požehnaných sta let. 

Za naši jednotu jí bylo odesláno 

blahopřání.Dnes jen doplňujeme přá­

ním hodně zdraví a radosti od všech 

Sokolů v Austrálii.

Nazdar!



28. ŘÍJEN- TENTOKRÁT TROCHU JINAK

Jako každý rok se sydnejští krajané sešli v neděli odpoledne 
v Sokolském národním domě,aby oslavili výročí založení Česko­
slovenské republiky.Letošní 72.výročí probíhalo v radostné a 
nadějné atmosféře,zatím co loni na každého doléhala tíha,nervo­
sita z událostí doma,kdy příslušníci ministerstva vnitra bru- . 
tálně bili a zatýkali účastníky demonstrací,letos doma ve 
svobodné republice nikdo se nemusí obávat policie ani "stra­
ny nebo vlády".Nová vláda byla zvolena ve svobodných volbách 
a "strana" je teď jednou ze stran s vysýchajícími finančními 
zdroji a s úbytkem počtu stoupenců.Mnoho,mnoho se změnilo k 
1ep š ímu.

Sokolové nastoupili pod vedením br.náčelníka,který nesl 
prapor sydnejské jednoty,prapor který v červenci nesl hrdě 
při posletových slavnostech Sokola v Praze.Krajané přivíta­
li bouřlivým potleskem čsl.generálního konsula pana Ing.Jose­
fa Sládka a jeho paní Milenu a nového konsula paní Vieru Ja- 
rešovou s panem manželem a dětmi.Slavnostní projev mělpan gen.konsul.V úvodu ho­
vořil o podmínkách,ve kterých se zrodila naše čsl.republika.Další část svého proje­
vu věnoval současné politické situaci a hospodářským změnám doma a zdůraznil,že 
přestavba hospodářství na tržní ekonomiku a znovuvybudování soukromého sektoru si 
vyžádá delší dobu,než bychom si všichni přáli!

V další části programu se střídaly ukázky ze cvičení sokolů s ukázkami hudby,ba­
letu,poesie a zpěvu.Paní Hana Honsová přednesla svoji báseň 28.říjen 1990.V prv­
ní tělovýchovné ukázce se předvedli nejmladší žákyní a žáci a ti vžycky sklidí 
velký potlesk.Následovaly skotské tance v provedení Michealy Sopuchové aJenny 
Daluca.Muži cvičili na švédské bedně a mladší sestry v ukázce aerobics.Evička 
Stastná zahrála a zazpívala při pianě směs našich národních písní a její maminka 
s.Eva přednesla báseň Jaroslava Seiferta "Hora Říp".V další části programu předvedli 
dorostenci své soustavy v krasojízdě na kolech.Pak sokolovna ztichla a diváci se 
zatajeným dechem sledovali vystoupení mistryně Austrálie v krasojízdě s.Jane No­
vákové.Ticho vystřídala bouře potlesku,kterým diváci odměnili Jane.Po další baletní 
ukázce Michealy a Jenny program byl zakončen cvičením našich zen,které připravila 
s.Ivo Mašková a které věnovaly památce s.Libuše Brichtové,na.$í jednatelce,která 
tragicky zahynula v autonehodě.

Oslava se vydařila a zbývalo poděkování všem cvi­
čícím a a účinkujícím i návštěvníkům,kteří přispě­
li k pěknému odpoledni v sokolovně.

Nazdar!
Ing. J. Zahrádka,mí s to staros ta.

Ve středu 7.11.připlula do Sydney československá 
plachetnice "Argo" s posádkou tří brnáků-Milanem 
Kouřilem,Bohoušem Čechem a kapitánem lodi Oldou 
Karáskem.Tři brněnští mořští vlci vypluli z Brati­
slavy před 18 měsíci,po Dunaji připluli do Černého 
moře a dále středozemním mořem do Atlantiku.Panam­
ským kanálem se dostali až k nám do Tichomoří a přes 
Tahiti a Tongu do Sydney.
Na 10,5m lodi,bez vysílačky,se zásobou luštěnin a 
rýže z domova to je opravdu obdivuhodný výkon.A už 
v sobotu na 2.Trampském večeru nám v sokolovně pJkně 
zazpívali.Tak námořníci,vítáme Vás v Austrálii a 
přejeme Vám,aby se Vám tu líbilo.



Naše jednatelka s.Libuše Brichtová byla po řadu let 
opravdu agilní činnovnicí.Naši organisaci také repre- 
setovala na Councilu of Ethnic Schools a byla jeho 
sekretářkou.U nás vedla a učila na české škole děti 
a často i dospělé ze smíšených manželství.Měla vý­
borné výsledky a z nich opravdu radost.Stávala se ne­
postradatelnou všude,kde bylo třeba organisovat,pra­
covat a odevzdat projekt dokončený.Snadno nám odstra­
nila mnoho věcí,které se zbytečně odalují.Bylo na ni 
spolehnutí.

Zpráva o jejím tragickém skonu v autonehodě poblíž 
Yassu v 8,50 ráno v sobotu toho osudného 8.září 90 
nás všechny ochromila.Věděli jsme,že jedou s manže­
lem na návštěvu do Melbourne,loučili jsme se s nimi 
v pátek po cvičení,ale něco takového jsme nečekali. 
Tragedie vyděsí!

Rodačka z Kunovic na Valašsku,dcera řídícího učitele 
studovala na gymnasiu ve' Va-lašském Meziříčí.Po matu­
ritě už za okupace sí udělala učitelský kurs,aby mo­
hla učit a podporovat rodinuJejí otec byl už politi— 
ckým vězněm a zahynu! během války.Po válce se sezná­
mila s br.Arnoštem,odešla za ním do Prahy,kde se vda- 
la.Ale po převratu v roce 1948 byli oba zase na ce­

s. L. BRICHTOVA + 8.září 1990

stě do Anglie,kde Arnošt během války byl v čsl.jednotce.Musel předně dostudovat 
a k tomu mu prospěla účast ve spojenecké armádě.Ona se starala a živila rodinu. 
Poněvadž se jí kantořina líbíla,studovala a dodělala si teaching certificate,aby 
mohla začít ve svém oboru..Po dodělání doktorátu br.Arnošt dostal výhodné zamě­
stnání na Sydney University a rodina se zase připravovala na nové stěhování a 
začátky v Austrálii.Tady samozřejmě jí certificate z Anglie neuznali a tak si 
našla místo na sydnejské universitě,kde byla s prací spokojená a vydržela tam 
až do pense.A ještě stále ji volali před zkouškami na výpomoc.

Na odpočinku si hned našla nové zájmy,zcela odlišné,kde jí těšilyviditelné vý­
sledky at už to byla zahrada,opravy v domě a hlavně si zalíbila french polishing. 
A jak se naučila jezdit autem,ráda cestovala.V životě snad nikdy neměla místo 
ani čas na zahálku,plná elánu a energie strhávala k práci ostatní.A to měla ro­
dinu roztrúsenou po světě,Irenku v Anglii,Lydii momentálnš v Sydney a syna Ala­
na v USA.Pří nehodě také br.Arnošt byl kriticky zraněn,ale pomalu se lepší a je 
dokonce na čas doma z nemocničního ošetření.

V Sokole jsme byli všichni zdrceni,nebot taková tragedie umí vyvést z rovnováhy. 
Teprve po pohřbu,kde se sešlo tolik přátel a známých jsme.si uvědomili,co jsme 
v s.Libušce ztratili.Budeme ji dlouho postrádat a rádi vzpomínat na její spolu­
práci .

Věčný pokoj Tobě,Libuško,člověku dobré vůle....................

Výbor Sokola Sydney

LOUČÍME SE A JSME SMUTNI. . . . . . . . . . 



Omlouváme se,že v minulém Věstníku jsme neměli oznámení našich krajanů.Stalo se, 
že br.vzdělavatel,který jej připravuje,byl v Praze,kde onemocněl a vrátil se o 
3 měsíce později a my byli beze zpráv.

V srpnu zemřela v Sydney po dlouhé nemoci paní Josefka Bartošová,vdova po ředite­
li Bačových závodů v Batanagaru v Indii.Připojujeme kondolenci její dceři pí Vla­
stě Vohralíkové a její rodině.

Br.Karel Vytopil zemřel nečekaně v září na srdeční záchvat ve věku 79 let. 
Býval naším častým návštěvníkem v sokolovně a rád se baví 1.Zaměstnán býval u 
Bati a jako průkopník působil v mnoha zemích:Singapore,Malaya,India,Indonesia, 
Zimbave,ale i v Canadě a Americe.Na odpočinek se rozhodl pro Austrálii,kde usa­
dil celou svoji rodinu-tři syny s rodinami.S.Julii vyslovujeme upřímnou soustrast.

Dověděli jsme se,že v Canbeře zemřel náhle p.Vratislav Fox,také častý návštěvník 
sokolovny.
A počátkem listopadu paní Františka Jánošíkové na masivní srdeční záchvat. 
Upřímnou soustrast a památku!

V sobotu 10.listopadu byl "2.večer trampských písní" v sokolovně,který se po 
soudu početných a spokojených účastníků moc líbil.

Bratru Dr.Arnoštu Brichtoví přejeme v jeho rekonvalescenci po těžkém zranění 
v autonehodě rychlé pokroky.Je už doma aspoň ma čas a to mu prospívá.

Manželům br.Jardovi a s.Helence Zahrádkovým přejeme hned po vánocích štastnou 
cestu do Evropy a užít si dovolené v Československu.Bude tam zima!

Máte-li zájem navštívit Prahu a hledáte-li prvotřídní ubytování přímo v centru 
města za velmi výhodných podmínek,zavolejte si o podrobnosti na telefon v Sydney 
číslo 534 5407.

Naše pravidelná cvičení v sokolovně tento rok končí v pátek 7.prosince 1990 a 
opět začnou po Novém roce v pátek 1.února 1991.

Na Australia day 26.ledna 1991 připravujeme výlet členstva do Čs.Country Clubu 
v Kemps Creek, spoj ený s obědem a odpolední zábavou s tancem.Napomeňte!

SOKOL SYDNEY

přeje Vám všem i našim lidem dobré vůle 

v Československu prožití spokojených 

a veselých svátků vánočních a 

do Nového roku hodně štěstí,

 zdraví a naděje! 



Jisté vas potesi,ze 8 října jsme zaplatili Department of Lands $ 146.807 za "Crown 
Land" na které stoji nas Sokolsky Národní Dum a tím se stali majiteli celeho 
complexu. ,
Na/e puvodni smlova podepsana v 1973 byla na pronájem pozemku az do roku 2012. 
Jen pro zajímavost uvádíme,že pronájem činil $ 6-00 ročně coz se postupne zvyšovalo 
az na $ 50-00 rocne.Toto bylo pro nas velice výhodne na jemne, ktere nam umožnilo 
zaplatiti původní budovu a později postaviti a zaríditi druhou cast projectu.
Ovsem nic netrvá věcné a tak 25.března 1986 naše roční najenmé bylo zvýšeno 
na $ 10.000-00 ročně.Po pravidelném a trvalém zamítnutí tohoto nájemného z naši 
strany,nam Department of Lands částku snižoval az do poslední nabídky $ 4.500-00 
ročne.Coz jsme rovněž zamítli a vyzvali byrokraty aby nas vzali k soudu.

Po několika dalších konferencích nam na místo soudení Department of Lands nabídnul 
prodej pozemku. Valna hromada pověřila výbor Sokola aby ve vyjednávání nadále 
pokračoval a tak po H roku vyjednávání a cekaní se koupě uskutečnila.
Ovsem podmínky koupě a uvéru od Departmentu of Lands nam nevyhovovaly a tak 
jsme si od clenu a krajanu vypůjčili $ 68.000 a celou pohledávku vyplatily hotové. 
Byl to velmi hřejivý pocit a veliké poděkováni od našich věrných členů a krajanu, 
ze ncý jejich duvěrou a pujckou podporili. Doufáme, ze s vaší pomocí vse behem 
pristich 4 let vyplatíme.

Nase členstvo a krajane z celeho sveta nam pomohli uskutecniti sen našich zakladaj! - 
cích clenu^kteri od samého zacatku verili,ze budeme jeden den vbstniti nas'e Sokolské 
Národní středisko,mnozí se tohoto pro nas stastneho dne nedočkali a proto se 
skláníme jejich památce. UPŘÍMNÝ DÍK.

Rodina zesnule sestry Libusky Brichtove, pozada la na místo květinových daru příspěvek 
na zakoupení pozemku. / / v
Na uctení pamatky naši mile sestry venoval br.Minarík $ 50
Br, Newman -Nypl $ 50 Czechoslovak Country Club $ 50
Mr. R.G. Crooks $ 20 Sestra Martinu a Kozinova $ 20
Br.& sestra Mankovi $ 58 G.J.& M.Jelínek j , $ 50
Sestra J. Mestekova $ 20 Cvičenci v utery br. Cerny $ 55
Mrs. Markos t $ 30 Mr. A. Denis $ 50
Br.J &J Vilimovskyz $ 50 Pan a pani Houserovi $ 30
Sestra V., Mrázková $ 20 Br & sestra Merendovi $ 30

Náš srdečný dík všem dárcům
P,. V. / P, V.

s.Čermáková 10 5 br.Dobrovský 10 10
pan Čech 10 10 Mrs.Agius 20

F . B .&V . Vohra I ík 120 br. Kučera 20
J.B.Sarka 100 br.B.Sarka 20

v J
Anonyme / 20 pan Bures 20
br. Jedovnicky 100 br. Austera 10
br^ , Je linek 14 br. Tichy . 10
s.Černíkova, 10 10 pan J. Novak . 10
s.Mestekova 20 pan a pani Štěpánek 50
E.&J. Dostál 30 br.F. Marik 20
pani Bindasova 20 pan Janáček 25 25
Anonyme 15 pan Šíma 20
pan Eisenstein dSH 20 sestra Middleton 100 25
br.&s. Altoví 50 cpani Moravcova 10 Pan ^afarjA 10

pan Bartos 10

ZPRÁVA POKLADNÍKA.



Pokračovaní dary na pozemek a na Věstník;

/ P. V. i P. V.
pani Thullerova 20 sestra Stekla 10
s. Stasna 5 Anonyme z 100
pan Vrla 50 10 pani Vrlova dar na piano 50

V / t V i O , / ' ' ,
Uprimny dik všem dárcům na zaplaceni pozemku a vydaje spojene s vydáváním
Věstníku.

Cas od času se nas naši členove a, krajane ptají jaké je rocni vydáni,abychom udrželi 
Sokolský národní dum otevřeny temer cely týden. Jelikoz pomalu uzavíráme rok 1990., 
mame již vydáni k disposici:

Pojištěni $ 2.720
Elektrika $ 3.222
Plyn na otop $ 415
Council rates $ 793
Water Board rates $ 414
Opravy $ 937
Telefon v/ $ 564
Vydávání Vestníku $ 2.476

CeIkove vydaň i $11.541

j vi V v/ 7 vz v 1 s S ' v- .
K teto cast,ce je ovsem, rovněž nutno pripocitati dluzne príspevky Ústredí Sokola 
v Zahraničí a Sokolsky Vestník ktere jsme dosud nezaplatili. Tato castka je dalších 
$ 1.000.

OZNÁMENÍ ČLENŮM SOKOLA:

Vy Ina hrymada. ktera se konala 22.dubna tohoto roku odhlasovala zvyseni členských 
príspevku na rok 1991 z $ 15-00 na $ 20-00.  
Z vyše uvedeného vydaní naše členstvo jiste uzna,ze po 10 letech zvýšení o $ 5-00 
je miniméln i.

G. J. Jelinek pokladník.

Drobné zprávy.

V našem posledním Vestníku jsme uverejnili zprávu ,ze manžele Skalických oslavili 
50 výročí svatby úrovne ž se spokojené usadili v dome důchodců. 
S velikou lítosti Jsme^se dozvedeli,ze náhle skynal 17, října. Pan L. Skalicky,,ktereho 
jsme znali jako človeka klidné povahy a velikého vlastence, který mel rad Českou 
společnost a opravdu nikdy nezapustil kořeny do teto nové vlasti.
Úprimnou soustrast cele rodine.

Rodinu bratra Františka Matějky na veky opustila Éhynezmaminka ,babicka a prababička 
paní Armstrong .Pohreb s,e konal 23 njna v Port Macquarie.Cest jeji pamatce a 
naši soustrast cele rodine.



Jako žák jsem cvičil v Soko­
le, cvičil jsem i na Strahově. 
Teprve časem jsem, si však uvě­
domoval druhou stránku, která 
dřímala ve stínu mě herní spon­
taneity a pohybového nadšení, 
totiž onen duchovní význam So- 
kolstva a sportu. Sokol byl pře­
ci v celé první polovině dvacá­
tého století projevem naší čos- 
ké identity, sport pak vědomím 
mezí a limitů, jimž musím po­
drobit své činění, abych se 
mohl oddat radosti ze hry či z 
pohybu vůbec. Ostatně slet roku 
1338 byl reprezentací vlastenec-  
tví. Ne nacionalismus, ale sluj-  
ný patriotismus bez násilí, bez  
nenávisti, to byl a je příspěvek  
Sokola. Nebylo by dobré se po-  
učit odtud i dnes?

Prof. dr. RADIM PALOUŠ, DrSc. ,  
rektor University Karlovy 

Dík zahraničnímu Sokolu do-  
šlo letos v létě k setkání, kto-  
ré bylo svátkem i slibem. Při-  
pomnělo nám vědomí, že hro-  
madné cvičení je vyjádřením  
mravních pocitů. Mohli jsme 
prokázat vděčnost těm, kdo po 
Evropě i v Americe dokázali u- 
chovat Tyršovu myšlenku při Ži­
votě. Najít cestu k budoucnosti 
nebude ovšem snadné. Velká mi- - 
nulost nás posílí, ale bude ss 
asi muset začít zase od začát­
ku. K budoucnosti vedou nové 
cesty a po nich musí vyjít no­
ví lidé.

FRANTIŠEK KOŽÍK

Chci dosvědčit, že jak za prv­
ní, tak i za druhé světové vál­
ky to byli především sokolové, 
kteří vytvořili základ masary­
kovsky chápaného odboje, který 
nebyl pojat nacionalisticky, ale 
demokraticky a humanisticky. 
Sokolští pracovníci naplňovali i 
v časech míru odkaz našich ná 
rodních buditelů. Kéž se od nich 
naučíme především toleranci a 
dlouhodobé trpělivosti při práci 
pro tyto ideály, bez nichž lze 
sytě regulovat. ale ne opravdu 
lidsky pospolitě žit!

Univerzitní profesor 
dr. MILAN  MACHOVEC

Sokol na Slovensku má ku 23. 
októbru zvláštny postoj, lebo mu 
pripomína československú štát­
nosť, za ktorú v roku 1918 slo­
venskí i českí sokolí dávali to 
najdrahšie — svoje životy. Od 
roku 1939. keď sme začali od­
boj v Obrane národa a pomá­
hali sme utečencom z Čiech a 
Moravy cez Slovensko, sme sa 
vlastne pridali k ilegálnej ar­
máde, abysme získali naspäť slo­
bodu našej republike. Dňa 28. 
októbra 1914 odchádza jednotka 
VSO už ako štábna rota veli­
telstva 1. Československej armá­
dy na Slovensku s generálmi R. 
Viestom a J. Golianom do bojov 
v horách u Donovalov. Večer pri 
ohníku na úbočinč velikána Pra­
šivej sme spomínali s generá­
lom Viestom na jeho sokolova- 
nle ešte v českom Sokole v Bu­
dapešti, ktorý Slováci tajne na­
vštevovali. Všetci od generálov 
po obyčajného vojaka sme tvr­
do vykupovali obetami a krvou 
nový 28. október. Dnes my, so­
kol! ktorí sme prožilí, oslavuje­
me ho v slobode, v mieri a v 
nových nádejách na lepší život 
v pravde.

JÚLIUS CHUVAN, 
vzdelávatel SJ Bratislava

i 28. říjen 1918 a Sokolstvo. Do­
ba, která svou aktivitou zavazu­
je dnešek. Na základě všech 
skutečností se jasně ukazuje, že 
rozhodujícím faktorem není je­
nom bezprostřední síla a moc, 
ale myšlenka a idea. Předkláda­
né výpovědi o sokoském hnutí 
v době významné křižovatky čsl. 
dějin jsou výzvou k dnešku, aby 
se zaměřil na vybudování dob­
rých podmínek pro budoucí ži­
vot občanů naší vlasti. Sokolské 
ideály jsou proto hybnou silou 
nejen v moderní oblasti tělo­
cvičné a sportovní, ale i kultur- 
ně-společensky zájmové. Podtr­
hují význam občanského života. 
Tím, že se přihlásí lidé našich 
zemí k Deklaraci Sokolsiví, iím 
prokáží, že se staví za sleva 
prezidenta V. Havla; uvědomují' 
si totiž, že chtějí žít v pravdě 
i ve stínu svědomí odkazu na­
šich národů. Pak splní sokolský 
slib. Přiznání se k Chartě svě­
tového Sokolsva bude přiznáním 
se k lepším zítřkům Českoslo­
venska v Evropě a ve světě.

BOŘIVOJ PETRÁK, 
starosta ČOS

Sokol
CO NÁM PÍŠÍ DOMA

Lidové Noviny 27. října 1990.



ÚSTŘEDNÍ ČESKOSLOVENSKÉHO SOKOLSTVA V ZAHRANIČÍ

PROHLÁŠENÍ VI. VALNÉHO SJEZDU

československého sokolstva v zahraničí

Československé sokolstvo v zahraničí, sdružující sokolské 
příslušníky ve 12 zemích čtyř světadílů, ukončilo svůj VII.slet 
v Paříži ve Francii VI.valným sjezdem, který se usnesl na tomto 
prohlášení:

"Shromážděni v hlavním městě Francie, kde členstvo Sokola 
Pařížského svou rotou NAZDAR zahájilo boj o osvobození naší 
vlasti v prvé světové válce, pozdravujeme vroucně naši opět 
svobodnou vlast. Jsme šňastni, že po.zhroucení komunistického 
režimu se podařilo v Československu obnovit Sokol a že po čtyřech 
desetiletích naší samostatné činnosti jsme mohli na našem sletu a 
sjezdu přivítat tolik našich sester a bratří z vlasti.

Od komunistického puče v únoru 1948 a násilného potlačení 
Sokola po XI. všesokolském sletu, posledního veřejného projevu 
pravého smýšlení národa, bylo za velmi obtížných podmínek vybudo­
váno Ústředí čs.sokolstva v zahraničí, které po celou dobu svého 
trvání mělo jediný úkol a cíl: uchovat sokolskou myšlenku neporu­
šenou až do doby, kdy po osvobození vlasti bude možno předat po­
chodeň sokolství obnovené Československé obci sokolské.Při plnění 
tohoto úkolu nás posilovala naše neochvějná víra v nový rozvoj so­
kolstva ve vlasti; její oprávněnost potvrdil pokus o sokolskou 
obnovu v roce 1968 a v lednu tohoto roku pak nadšený průběh usta­
vujícího sjezdu Československé obce sokolské.

Jsme štastni, že se nám podařilo náš úkol čestně splnit a že 
jsme naším sletem a sjezdem připravili cestu k ukončení naší sa­
mostatné činnosti, abychom v pokračování tradic bývalých dvou žup 
COS, Vídeňské a Zahraniční, se pak opět mohli zařadit do mateřské 
obce sokolské. V této radostné chvíli vzpomínáme vděčně všech čle­
nů a činovníků našeho zahraničního sokolstva,kteří se pilnou prací 
zasloužili o splnění našeho úkolu a dosažení našeho cíle a jimž 
osud již nedopřál, aby se společně s námi dožili nového osvobození 
národa a obnovy Sokola. Jejich památka nebude zapomenuta a zavazu­
je nás k další usilovné národní a sokolské práci.

Vstoupíme do svazku Československé obce sokolské v pevné víře, 
že bude vedena podle osvědčených zásad našich zakladatelů Tyrše a 
Fügnera, jejich nástupců Scheinera a Vanička a v duchu odkazu vel­
kého počtu vzácných sester a bratří,kteří věrni myšlence sokolské, 
svobodě a demokracii, položili své životy v boji proti nacismu a 
komunismu.

S Tyršem věříme, že i nadále "před jinými povoláni jsme za- 
chovávati národ svůj při té jarosti všestranné,která národům nedá 
odumřít, při té síle stálé a svěží, při té zdravosti tělesné, du­
ševní a mravní, která nižádné zkáze vzniknouti nedá a tím i žádné­
mu stanutí, žádnému zpátečnictví, tomuto nejhoršímu, ba vražednému 
zločinu na národech páchanému".
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Cílem sokolské výchovy musí zůstat i nadále nejen zdatnost 
tělesná, ale hlavně ukázněná a po všech stránkách duchovních i 
tělesných souladně vypěstěná krásná lidská osobnost.Svoboda ná­
roda, jeho blaho a pokrok musí být i nadále nejdůležitější metou 
uvědomělé práce sokolské opřené o zásady mravnosti, lidskosti a 
osvěty.

Aby mohlo plnit svůj úkol, musí sokolstvo zůstat i nadále 
nadstranické a svůj poměr ke každé vládě si musí určit podle toho, 
zda vládní program a jeho provádění nebudou v rozporu se základ­
ními zásadami sokolskými. V politice a jednání představitelů státu 
budeme vyžadovat mravnost a zásadovost a proto nemůžeme schvalovat 
spolupráci s organisacemi nebo jednotlivci, jejichž program a činy 
v minulosti i dnes jsou v rozporu s ideály Masarykovy humanitní 
demokracie,na nichž byla Československá republika vybudována.

Náplní všech našich snah bude jen vytrvalá služba národu,ne­
smlouvavá věrnost demokracii, činorodá láska k pravdě, přímost a 
poctivost v jednání soukromém i veřejném. Za prvořadý úkol v dneš­
ní době považujeme úplné odstranění škod, zejména mravních, napá­
chaných komunistickým režimem v období uplynulých 42 let. Do naší 
další činnosti nás povede upřímná sokolská láska,sokolské bratrství 
a společná snaha o další rozkvět tělesných, duševních i mravních 
sil všeho lidu Československa a úsilí o všestranný pokrok v naší 
vlasti. Povedou nás při tom bezpečně myšlenky Miroslava Tyrše, 
Jindřicha Fúgnera a Tomáše G.Masaryka. Jim věrni zůstaneme !

Svobodné republice, její demokratické budoucnosti a novému 
rozvoji sokolstva zdar!"

VI.VALNÝ SJEZD ČESKOSLOVENSKÉHO SOKOLSTVA V ZAHRANIČÍ

V Paříži ve Francii, 9.července 1990.



J. B. S. ELECTRICS
joe. Sarka

6/74 Murdoch Street 
Cremome2090

Contact J.B.S. Electrics now for all your electrical needs

 Rewires
 New House Wiring
 Safety R.C.D. switches
 Free quotes
 24 hours

Telephone:

Office: 953 4930

Mobile: 018 28 1771

Lie. No. 64604

Data 4* Domestic 4 Commercial 4* Industrial

SOKOL SYDNEY
Czechoslovak Sokol Gymnastic Association Ltd.
16 Grattan Crescent. Frenchs Forest. 2086. Phone 452 5617

^ ' V , V4 ť < v ^ .' ^ i
V kvetnú t.r. Ústredí Sokola v Zahraničí pozadalo všechny Zupy Ústredí 

a Jednoty o zřízeni fondu na podporu sokolské činnosti v cele s Československou 
Obcí Sokolskou ((/oS) v osvobozené vlasti.

I naše Jednota Sokola v Sydney se pripojuje k tomuto dulezitemu u kolu. , je I ikoz 

jak jsme se presvetsili pri naši návšteve v Praze,tato pomoc je naprosto nutná. 

Úprimne zadame naše cleny a krajany;aby prispeli die možnosti na tento fond. 

Dárci budou jmenováni ve Vestníku.

Sek prosím vystavte na Sokol Sydney a zašlete na shora uvedenou adresu, nebo 
na adresu bratra pokladníka G .J . Jelínekz53 Alice Str. SANS SOUCI 2219.

4 i 1 ^ t 4 V .y
PRIKLADÁM PRISPEVEK NA FOND PRO PODPORU CIN N OS'Tl C OS $ ..............  

i /
Jmeno a adresa darce:



ČESKOSLOVENSKÁ OBEC LEGIONÁRSKA
v zahraničí

Zemský Výkonný Výbor a Jednota N.5.W.
oblasti Jižního Pacifiku

RUDOLF STRÖBINGER TI DOMA A TI VENKU

To číslo zveřejnila Konfederace poli­
tických vězňů Československa: Přibližně 
400 000 občanů, emigrovalo z Českoslo­
venska v období od roku 1948 do roku 
1989. Dodejme k tomu údaji, že naprostá 
většina těchto lidí se v zemích, kde je 
přijali, »uchytila«. Poctivou prací, svým 
umem, dovedností, znalostmi si vydoby­
la čestné místo ve společnosti. A nebylo 
to nikdy lehké. Byly tu problémy jazyko­
vé, mentální, rodinné. Mnozí věděli, že 
doma jsou jejich rodinní příslušníci 
pronásledováni, stojí pod tlakem komu­
nistického režimu. A nejeden z těch, kdo 
opustil svou vlast, brzy zjistil, že se o 
něho více či méně zajímá pověstná 
Státní bezpečnost. Emigrace - a to 
potvrdí každý lékař, psycholog, sociolog 
— znamená pro exulanta zhruba o pět až 
deset roků kratší statistickou délku 
života. Prostě a stručně: Emigrace zane­
chala na každém z oněch čtyř set tisíc lidi 
svou stopu. Nedobrou stopu.

»Sametová« revoluce v listopadu 1989 
byla - podle mínění naprosté většiny 
těch, kdo odešli do zahraničí — předělem 
v jejich životě. Změnil se jejich »status«. 
Již nebyli běženci bez vlasti, ale opět se 
většina z nich cítila jako občané demokra­
tického Československa. Utvrzovala je 
v tomto názoru prohlášení prezidenta 
Václava Havla a různých instituci včetně 
parlamentu a vlády. V prvních týdnech 
po listopadu se hemžily výzvy k Čechům 
a Slovákům v zahraničí, aby se vrátili 
domů, pomáhali budovat nový stát, svými 
zkušenostmi získanými za léta pobytu 
v demokratických zemích světa přispěli 
k rozvoji toho nového domova, ve vlasti.

Uplynul rok a je čas prvního bilanco­
vání. Jaký je nyní poměr domova k exilu, 
k těm zhruba 400 000, kteří museli 
opustit Československo. A věru — bilance 
je to neradostná. Bilance, která má 
hořkou příchuť, vyvolává smutek. Proč? 
Protože naprostá většina oněch krásných 
slov zůstala prázdnými slovy, pojmy bez 
obsahu, sliby, na něž se nedalo stavět.

Tak především: Zatim se — až na vý­
jimky — nikdo z představitelů politického 
a kulturního exilu všech emigračnich vln 
do Československa nevrátil. Mnozí zájem 
projevili, ale když šlo např. o to. kde 
bydlet, zjistilo se, že jsou nepřekonatelné 
překážky při získání slušného bytu. Že 
exulant, který se chtěl vrátit, před svým 
odchodem z vlasti onen slušný byt měl, 
nikoho nezajímalo. Dokonce při eventu­
ální možnosti byt nebo domek koupit, 
se pojednou vyrojilo množství jakoby 
nepřekonatelných byrokratických překá­
žek.

Nebo jiná zkušenost: Při rozhovorech 
s lidmi na pracovišti, v ústavu, nemocnici 
či jinde se najednou ukázalo, že většina 
nemá o »zkušenosti« toho přišlého na­
prosto žádný zájem. Proč? Většinou 
proto, že se exulant vyslovoval v tom 
smyslu, že především je třeba tvrdé práce. 
A — jak nedávno napsal i vlivný západo- 
německý deník »Frankfurter Allgemeine 
Zeitung« — mnoho obyvatel Českosloven­
ska by chtělo žít jako v kapitalismu, ale 
pracovat socialisticky. A to ovšem, chce-li 
republika co nejrychleji překonat dědictví 
komunistické diktatury, nelze.

Ale: Zdá se. že hráz domova proti exi­
lu vytvářejí (možná nechtěně) i někteří 
představitelé dnešního veřejného života. 
Tak se např. nedávno objevilo mínění, že 
vlastně nikdo do exilu odcházet nemusel. 
Kdyby tento názor zastával třeba T. G. 
Masaryk, kdo ví, zda bychom dnes měli 
samostatný československý stát. Nebo 
přiklad z nedávné minulosti. Kdyby ne­
bylo exilu, kdo ví, zda by vůbec českoslo­
venská veřejnost věděla v tak rozsáhlé šíři, 
že existuje hnutí Charta 77, VONS a řada 
dalších iniciativ, že vychází samizdatová 
literatura. Díky rozhlasovým stanicím 
jako Svobodná Evropa, Hlas Ameriky. 
Deutsche Welle, Deutschlandfunk, BBC 
a dalších se Češi a Slováci seznamovali 
s obětavou prací a s pronásledováním 
těch, jež hájili občanská práva apod. Ni­
kdo nežádá, aby za tuto práci byl chvá­
len, odměňován. Ale tvrdit, že exilu ne­
bylo třeba (a to nemluvím o exilových 
časopisech a exilových nakladatelstvích), 
je demagogie a skrývá se za ní zlý úmysl.

Nebo jiná otázka: Hodně se hovoří o 
uznání tzv. Třetího odboje. Odboje těch, 
kteří v letech 1948 až 1989 aktivně pra­
covali proti komunistické totalitě. Jistě, 
hlavní tíhu nesli oběti komunistické 
brutality let 1948 - 1960. Proti tomu, co 
se stalo tehdy, nelze postavit naprosto 
nic. Ale zatím se prakticky nikde neozva­
lo, že mezi účastníky onoho Třetího od­
boje patří i politický exil. Jeho úlohu 
nelze jistě přeceňovat (nikdo v exilujte 
nedělá), ale také ne podceňovat, jak jsme 
toho někdy svědky doma. I zde by bylo 
konečně třeba říci jasné slovo.

Nejde však jen o politické problémy. 
Vztah domova k exilu ovlivňuje i celá 
řada dalších faktorů. Tak třeba byl ne­
dávno do nemožnosti zvýšen poštovní 
tarif pro tiskopisy z Československa do 
zahraničí. Z 18 korun na 128 korun za 
kilový baliček novin nebo knih. Znám 
případ, kdy jedna babička posílala svým 
vnukům do Švýcarska pravidelně české 
dětské knihy. Nyní si to ze svého důcho­

du kolem tisícovky již dovolit nemůže.
Kdo nese vinu za tuto vůči značné čás­

ti exilu namířené »politiky« poštovních 
tarifů, není známo. Ale přinejmenším by 
to měli vědět na předsednictvu federální 
vlády a sjednat co nejdříve nápravu.

Vše, co se slyší o vztahu exilu a do­
mova, nasvědčuje, že »někdo« v Česko­
slovensku chce kalit vodu — a kalí ji. Vy­
volávají se averze, nejistoty, vznikají po­
mluvy. Komu to vše slouží? Především 
těm, kteří se bojí, že by exil mohl vnášet 
nepříjemné otázky týkající se skutečného 
postupu demokratizace v republice. De­
mokracie ma' totiž pouze jediné pravidlo 
hry. A nikdo si ho nemůže přizpůsobovat 
podle svých potřeb. Pokus o izolaci exilu 
může mít sice dočasný úspěch - ale jisté 
je, že poškozen tím nebude exil, ale čes­
koslovenská demokracie. ®

ROZHLÁSEK JÁRY MECŮ

(NEŽÁDOUCÍ VZPOMÍNKA)

Tleskali, hopsali, výskali, kejvali, 
mučili, věšeli, stříleli, hlídali.
’Nám patří budoucnost,’ křičeli do 

světa.
Dnes už ta minulost svědomí 

neleptá.

Všechno jim patřilo. Hroby i 
kolébky, 

plodili nenávist, hlídali myšlenky. 
’Nam patří budoucnost,' křičeli do 

světa.
Dnes už ta minulost svědomí 

neleptá.

Vymažme vzpomínky, včerejšek 
na kříži.

Oslavme přítomnost, myšlenku 
bez mříží.

’Nám patří budoucnost! \’stupte 
do komuny!’

Známý hlas slyším zas k nám volat 
z tribuny!
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Česká katolická duchovní správa v Sydney 
Telefon /02/ 745.1702

Říjen I99O

Čestný doktorát kard. Tomáškovi, Katolická universita "Nejsvě- 
te j s iho 8 r d c e FaňFVlíTáně udelila čestný doktorát pražskému 
arcibiskupovi kard. Františku Tomáškovi. Slavnostní předání 
jmenovacího dekretu se uskutečnilo 12.září v Arcibiskupském 
paláci v Praze. Oficielním řečníkem byl rektor university Ad­
riano Bausola. Ve zdůvodnění se říká, že pražský arcibiskup 
je významným duchovním pastýřem a učitelem, který po dlouhá 
a obtížná léta byl neohroženým svědkem víry a lidské svobody, 
za což je ctěn a obdivován ve vlasti i mimo ni. On, ještě dří­
ve než došlo ke změnám zákonů státního zřízení v Českosloven­
sku, podle principů spravedlnosti a veřejného dobra, měl, dí­
ky své autoritě, významnou úlohu v přípravě této veliké změny. 
Kdysi řádný profesor teologické fakulty Palackého university 
přispěl k rozvoji pedagogiky, což je dosvědčeno mnohými vědec­
kými publikacemi.
Nuncius pro Československo. Apoštolským nunciem pro Českoslo- 
vensko’~byT jmenován" tí¥uTarní arcibiskup mons. Giovanni Coppa, 
narozený r.1925 v Itálii. Na kněze vysvěcen v r. 1949 a r. I960 
přijal ve svatopetrské bazilice biskupské svěcení. V posled­
ních letech pracoval ve vatikánském státním sekretariátu.
Prezident Václav Havel žádá sv. Otce o modlitby. V nedělním 
rózhlašověmpořadů Hovory ž Taň řekl. přezidenř Václav Havel 
před svým odletem do Itálie: "Při své návštěvě Itálie se set­
kám se svátým Otcem. Chci se mu vyzpovídat - vlastně se mu 
z něčeho vyznám. Požádám ho, aby se modlil za to, aby se do 
naší země vrátila svornost, rozum, aby se nám všem vrátila e- 
nergie a klid do duší."
Člověk. I řekl Bůh: "Učiňme člověka, aby byl naším obrazem..." 
/Geneze 1,26/
Nejsme nahodilými produkty slepého vývoje přírody,,jsme chtě­
nými a milovanými Božími dětmi. Vznikli jsme z Boží vůle a 
Boží lásky. Dostali jsme důstojné místo ve velkém Božím stvo­
ření. Neseme v sobě Boží obraz, jeho podobu, rysy Boží doko­
nalosti a krásy, které máme s pomocí Božího Ducha v sobě do­
tvářet do stále zřetelnějšího a plnějšího výrazu. Pak i naše 
lidství dosáhne podoby, která je ve shodě s obrazem Božího 
Syna Ježíše Krista. On je Bůh i člověk. On pozvedá naše sla­
bé, křehké lidství na božskou úroveň. On je naším nejvyšším 
vzorem.
Člověk byl stvořen jako muž a žena. Dar lásky oba sbližuje a 
činí šťastnými. Sjednocuje je v oblasti duševní i tělesné. 
A právě zde^muž a žena spolupracují s Tvůrcem v díle zvlášú 
závažném a úžasném a tím je vznik nového člověka. I zde mohu 
říci Bohu své ochotné ANO nebo své vzpurné a tragické NE. 
Je nutné si uvědomit, že jednou z nejobludnějších vin, které 
vleče lidstvo a které zatěžují a vychylují z rovnováhy řád 
přírody, je právě masové usmrcování nenarozených lidských je­
dinců. Písmo říká: "Už v matčině lůně jsem tě nazval jménem!" 
A genetika potvrzuje, že nový lidský jedinec ve svém neopako­
vatelném originálu je tajemně dán už v okamžiku početí.



Prosme, aby lidé poznali a pochopili, že tato genocida znamená 
snad tu nejdramatičtější disharmonii v celém stvoření, která 
způsobuje ohrožení a krizi života této planety. Kéž nám Bůh po­
může uznat svůj řád, žít podle něho a smiřovat všechno to, čím 
lidské sobectví a zvůle zraňuje a maří jeho dílo. Vždyí všude 
tam, kde člověk odmítá Boha, vstupuje zlo do celého stvoření 

jako ničivá síla oslabení, zániku, chaosu a smrti. Člověk, kte­
rý odmítá přátelství s Bohem, nenaváže přátelství ani s příro­
dou, která je jeho dílem. Kéž nás Bůh vytrhne z tohoto nebezpe­
čí. Tento náš svět může být rájem, ale může se stát i místem 
děsivé zkázy vše-ho stvořeného. Záleží na tom, zda řekneme Bo­
hu své ANO, anebo své NEBUDU SLOUŽIT!

/Ekonovéna, Josef Hrdlička, světící biskup olomoucký/
Památník Pateru Josefu Toufarovi. V minulém měsíci byl odhalen 
v občT~^ího”str u LedcT~n. “SaTavou památník tamnímu faráři P. Jo­
sefu Toufarovi, který byl 28.ledna 1950 zatčen a obviněn komunis­
ty z inscenování tzv. číhošřského zázraku a po nelidském týrání 
zemře1^25.února 1950.
Podle úřední zprávy ČTK z 8.5*1968 byl z této vraždy obžalován 
bývalý příslušník Státní bezpečnosti Ladislav Mácha /naroz. 1925/, 
zaměstnanec ministerstva lesního a vodního hospodářství, a vzat 
do vyšetřovací vazby. Za několik málo dní však z vazby propuštěn, 
protože prý nebyla prokázána souvislost mezi týráním faráře Tou- 
fara a jeho smrtí. A ostatní Máchovy trestné činy byly podle 
tehdejších zákonů promlčeny.
Sbírka na pomoc církvi v Československu. Croydon: 52.-; Mulgoa: 
154,20; jédnotlívčT: 5ČTD
Brněnský biskup raons. Vojtěch Cikrle, jemuž jsme poslali 500.- 
austral. dolarů, děkuje všem dárcům, na které bude pamatovat 
ve svých modlitbách, a odplatu přenechává Pánu.
Sbírka na květinový- festival v sydneyské katedrále vynesla u sv. 
Ant onTna $ 7ö75’ÖT~ue^ i ška: 17 5 - - /2.9. /
Na věčnost nás předešla 2.8. Josie Bartošová a rozloučili jsme 
se s ní 6 78. v krematoriu v Chatswoodu.
Mše svátá za naše zemřelé bude sloužena jako každoročně v li~ 
stopadu ve hrbrtovni'TäpTi v Rookwoodu /blízko brány směr Lid- 
combe/ v sobotu 5*XI. ve 5,50 odpoledne.
Úmysly mší svátých v měsíci říjnu a listopadu:
Nedele 7*10. za zemř. Josefa Páníka
Neděle 14.10. za zemř. Jana a Františku Rajnochovi
Neděle 21.10. za misionáře
Neděle 28.10. za vlast
Neděle 4.11. za zemř. Františka a Františku Viskotovy
Neděle 11.11. za zemř. Vratislava Foxe
Neděle 18.11. za zemř. členy rodiny Sadilovy
Mše svátá za vlast bude sloužena na úmysl prezidenta Václava 
Havla v neďeli 28.10. v 11,15 u sv. Františka v Surry Hills.
České bohoslužby v SYDNEY - Surry Hills se konají pravidelně 
kazďnú~T77~24na7T7něď^  ̂ hodin v kostele
sv. Františka Saleského, 80 Albion Street.
V CROYDONU je sloužena česká mše svátá každou sobotu večer 
v b,50 hod. v kapli sv. Antonína, 7 Alexandra Avenue.
Adresa českého kněze: Fr. Petr Eliáš, Catholic Presbytery, 
56 Cheltenham Rd., CROYDON, NSW 2152 Tel. /02/ 745*1702



MASARYKŮV ODKAZ

Povinnosti k bližnímu 
a národu.

Láska musí být účinná. Musíme pro bližního něco udělat, 
proň pracovat.
— Otázka sociální není otázkou pouze jedné třídy a kasty, 
jest otázkou všech.
— Budeme nejen milovali bližního, nýbrž láska k bližnímu 
se uskuteční sociálními zákony. Usilujme, aby mezi námi 
žebráka nebylo.

Veliké zlo je, že žijeme v myšlence, co řekne o mně 
soused.

Ale vy jeden každý musíte vždy snésfi mínění druhého. 
V demokracii je svoboda, volnost. Demokracie znamená 
diskusi.
— Každý i malý může přispět k vybudování česko 

slovenské demokracie.
- Samostatnost neudrží a nespasí žádného národa, národ 

si musí udržet samostatnost - spasí nás mravnost a vzde 
lanost.

— Mohu, ba musím milovat národ svůj skutečně, ale nemu 
sim proto nenávidět národy jiné. Pravá láska se nedokazuje 
nenávistí, nýbrž jen láskou.

- Věřím v mír mezi národy, ale tento mír začíná mirem 
mezi občany jednotlivých států.

Ne násilím, ale mírně, ne mečem, ale pluhem, ne smrti, 
ale životem k životu toť smysl našich dějin a odkaz 
velkých předků našich.

Bránit se - neznamená užívat proti násilí násilí nového, 
. namená to právě jen bránit se, není li jiné možnosti, i že 
lezem.
— Když miluješ svou vlast, nesmíš o tom mluvit, ale udělej 

ne< o kloudného.

Povinnosti k lidstvu 
a nekonečnu

— Je li duše moje nesmrtelná, je nesmrtelná už v tomto 
životě; ne až po smrti, již ted, v tomto, v každém okamžiku, 
a já jsem povinen zachovali ji čistou a zdokonalit ji v sobě 
všemi přívlastky dobra, vědění a umění; nic neodkládot pro 
nějakou věčnost vzdálenou.
—■ V poznání pravdy, v mravním řádu, v účinné lásce máme 
už v tomto životě podíl net věčnosti prodlužujeme svůj 
život ne o dni nebo o léta, ale o věčnost
— Náboženství, to je pro mne Ježíš. Přijímám jeho hlavní 
přikázání: miluj Boha a miluj bližnihol
— Ježíš, ne Caesar, opakuju toť smyl našich dějin 
a demokracie.
— Pracovat - to znamená odpírat zlému, a důsledně
— Nezájem, lhostejnost je horší než nevědomost Nepotře 
bujeme duchovní lhostejnosti.
— Držím na revoluci v hlavách a v srdcích
— Člověčenstvo a národové nikdy nečekali spásy od reka 
výbojce. Člověčenstvo a národové vždy věřili v hloubi duše 
své v moc ducha a pravdy a věřili, že duch a pravda zvítězí 
nad hmotou a krví.
— Svět stál a stojí na práci, ne na nálade, svět udržuje se 
jen prací, a to prací drobnou, prací stálou
— Neleň, ale nerozčiluj se, nebol pi sečný. Odměřuj 
všecko správně, co neuděláš fy, dodčl.i|í jiní Modeiní 
člověk nemá stání, nemá klidu

toho, kdo chce, osud vede, toho, kdo n< chce, vleče
— Výchova je tvoření charakteru

Piuvda vítězí!

Mašiny je len, kdo má bohatý obsah životni, šťastný je 
len, kdo dovede poctivým usilim ospoň zčásti uskutečnit 
svoje ideály

— Je po šfěsfi, jakmile je někdo schválně hledá. Ten, kdo 
hledá štěsfi, již je ztratil

— Člověk, který dělá svou práci bez zajmu a jenom z chlc 
bařsivi, ji! nešťastný a otráveny člověk Já rád poslouchám 
když někdo mluví s láskou a chuti o svém povoláni.

Pomoz každý především sám sobě a neobtěžuj druhého!

Zemi má stejné právo na samostatnost jako muž

— Pokud je to možno, všechny své sily pěstoval souladne 
Nejen ducha, nýbrž i tělo

- kdo pije, nemysli, kdo myslí, nepije.

- Budoucnost patři střízlivým, totiž těm, kdož se rozhodli 
pro vyšši, mravnější světový názor a způsob života.

Hemíl strachu Ze sluním s, li le dopouštějí našili, ze 
strachu lžou

- Nebát se a nekrást!

hitcliqentem není, kdo má pln, kuh vysvědčení, ale kdo 
mysli, ať je profesor, úředník nebo dělník.

- /.Vyšlime víc na to, jak život piodloužit, než na to, jol 
jej opravdu naplnit. Mnoho lidí < trojí smrti, ale nedělají si 
nic z folia, že oni sami a tolik jmyr h žiji jenom položivotem, 
bez obsahu, bez lásky, bez radosti

t > o l h y delink mni nimm In 11 n , i r e z dolný p i e s i d e i > I

Povinnosti k sobě.
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SUELYNJONN PTY.LTD.
G.P.O Box 37 SYDNEY 2001

Tel. 29 6062

WE ARE SELLING THE INDUSTRIAL LAND IN MINCHINBURY.
CONTACT US ON 

TEL: 29 6062

METROPOLITAN TAXATION SERVICES (BANKSTOWN) PTY. LIMITED 
ACCOUNTANTS & TAXATION CONSULTANTS

Phone: 707 1833
All Mail to:
P.O. Box 58
Yagoona 2199 Cnr Dutton St, & The Crescent,

Yagoona 2199

CUISINE tt^T C^^IV^ ^y-Ltd.
Manufacturers of Continental Salads Fisch Delicacies and Fresh Vegetables

2 Kumulla Road, Miranda, N.S.W., Australia, 2228. Phone: 525 3971. Telex AA 126 782

KRAJANSKÁ FIRMA VÁM DODÁ VEŠKERE LAHŮDKY 

OVOCNÉ SALÁTY, OBLOŽENÉ MÍSY A DALŠÍ POCHOUTKY.

O INFORMACE VOLEJTE TELEFON (02) 525 3971

duno Food Pty. Ltd.
wholly owned subsidiary of Cuisine dirt Catering (Pty. Limited

2 Kumulla Road, Miranda, N.S.W., 2228. Phone: 525 1464



L. J. HAJEK A.A.S.A., C.P.A.

REGISTERED PUBLIC ACCOUNTANT & TAX AGENT 
REGISTERED COMPANY AUDITOR

Telephone: ^ Park Road,
—s^QC20___________________ _______ Koga rah Bay

‘----------------------------------------------------- M-Q \A/ T)17

INSURANCE

DOMESTIC HOME CONTENTS COMMERCIAL, INDUSTRIAL
MOTOR VEHICLES (UP TO 10% SPECIAL DISCOUNT)

TERM LIFE INSURANCE DISABILITY INCOME

MASTER AGENCY:
INVESTMENT PLANNING SERVICE:

MIRO DAVIS ELU.A. DIP ATI. 
INVESTMENT PLANNING SERVICE REPRESENTATIVE 

MIRO DAVIS INSURANCE AGENCY PTY LTD. 
13 TREWILGA AVE., EARLWOOD, NSW 2206

PHONE: MIREK DAVIS 558 6375

J. KRAUSS REAL ESTATE
205 ERNEST ST., CAMMERAY. N.SW 2062

Telephone: 955 0391

realitní' kancelář, investiční
A VÝVOJOVÝ PORADCE

V A M PORADÍ P k I KOUPI NEMOVITOSTI KDEKOLIV 
V SYDNEY A OKOLÍ.
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AIRBUS 
A 310-300

Czechoslovak Airlines
Suite 808 Australia Square Tower 

George St. Sydney 2000 Ph. 247 6196CXM


